

南京出品、南京拍摄、南京作者、南京地标、南京话……

## 重头戏

## 剧亲切

《推拿》央视播出近尾声，  
众多南京符号感染南京观众

南京出品、南京拍摄、南京作者、南京地标、南京话……一部让南京观众倍感亲切的电视剧正在央视一套热播，它就是根据南京作家毕飞宇同名小说改编的电视剧《推拿》。随着剧集即将收尾，观众对该剧的热议也达到了高潮。昨天，记者采访了部分南京观众，他们对该剧进行了点评。

现代快报记者 刘磊

## 中国元素闪耀威尼斯

提示：众多华语电影将在电影节上亮相

北京时间昨天凌晨，第70届威尼斯电影节在意大利威尼斯丽都岛拉开帷幕，乔治·克鲁尼和桑德拉·布洛克等好莱坞明星前来捧场，而作为评审团成员之一的中国导演姜文也携妻子周韵亮相。

在对华语电影和华语电影人偏爱有加的水城，今年不仅迎来姜文，还有蔡明亮的新片《郊游》也入围了主竞赛单元，并被海外媒体视为今年金狮奖的大热门。另外，王兵的纪录片《疯爱》、王小伟的短片《死水》、文晏的作品《水印街》、香港导演麦浚龙的《僵尸》等华语电影亮相，为水城增添了许多中国元素。

此外，陈可辛的《甜蜜蜜》和姜文的《阳光灿烂的日子》也成为了经典展映单元的重要影片。 法晚

## 杰克逊歌声助力“蜗牛”

提示：迈克尔·杰克逊10岁时演唱的经典歌曲将出现在《极速蜗牛》中

记者昨天获悉，由《疯狂原始人》原班人马打造，美国梦工场又一部合家欢3D动画电影《极速蜗牛》已定于中秋档9月18日全国上映。据了解，为了营造影片独特的地域文化以及鲜明的角色性格，片方力邀多位好莱坞顶级音乐人，其中包括三获奥斯卡金像奖的金牌作曲家理查德·金。

另据记者了解，梦工场还将流行乐之王迈克尔·杰克逊10岁时演唱的经典歌曲《Going Back To Indiana》搬上大荧幕，用于该片主角开启梦想之旅的背景音乐。片方介绍，这首歌当年极为风靡，那时候杰克逊的声音清脆锋芒初露。导演大卫·索伦则介绍：“我希望《极速蜗牛》不仅仅是一部视觉效果出众的3D动画，还是场缤纷欢乐的音乐盛宴。” 现代快报记者 沈梅

濮存昕在《推拿》中很出彩

A 老戏骨的表演  
深入人心

观众声音：

“演员都是我喜欢的，尤其是濮存昕、张国强，演得太好了。我平时也经常去做推拿按摩，他们演的角色跟我接触的按摩师傅真的太像了。老戏骨就是老戏骨，真实，接地气。”

——市民李先生

与李先生有着同样感受的大有人在，记者在微博上看到，许多观众追看该剧的一个重要原因就是该剧的制作班底相当出彩。

记者了解到，原著《推拿》曾获茅盾文学奖，在这个光环下，要把小说改成电视剧，确实有不小的压力。而且该剧讲述的是盲人的世界，对演员的表演带来极大的挑

战，如何表现出盲人的行为特征，甚至是心理表现，更是难上加难。

但是最终，电视剧以难得一见的豪华阵容带给了观众惊喜。导演康洪雷、编剧陈枰、配乐小虫等，堪称电视剧大片阵容。

除了名编名导，《推拿》还汇聚了濮存昕、张国强、李菁菁、刘威葳、高亚麟、王亚彬、

李博、吴晓丹、缪俊杰等众多大腕明星，引人瞩目。

在如此强大的制作下，濮存昕、张国强等老戏骨显然不负众望，将盲人的内心世界表现得淋漓尽致，有温情的，有激烈的，有幽默的，有让人心生酸涩的，每一个段落都直击人们内心最柔软角落，带给人无限的感动与思考。

B 南京地标频现  
南京观众很激动

观众声音：

“火车站、玄武湖、秦淮河、紫峰大厦、南京长江大桥……太多了，几乎每一集都能看到南京的美景。还有许多南京小吃，盐水鸭、鸭血粉丝汤、小龙虾……看这部戏给我最大的感觉就是在我身边发生的，很温暖很熟悉。”

——市民王女士

因为《推拿》在南京拍摄，因此众多的南京元素是最让南京观众感到欣喜和亲切的，而那些在剧情中直观呈现出来的美景、美食最能让观众产生共鸣。

记者了解到，《推拿》的大部分场景都是在南京拍摄完成。剧中故事的主要发生地“沙复明推拿养生会馆”，就搭建在溧水的石湫影视基

地，剧中王泉的家，拍摄地点则设在龙江。

许多南京的地标性建筑都能在电视剧《推拿》中看到：火车站、玄武湖、秦淮河、紫峰大厦、南京长江大桥……尤其是盲人推拿师们漫步在法桐树荫下时，画面十分和谐美好。

因为剧中有不少对话是在餐桌上进行的。仔细看，你

会发现盐水鸭、鸭血粉丝汤、小龙虾等南京美食都出现了。

除此以外，剧中张国强饰演的盲人推拿师王泉是个南京人，为此他经常会冒出一些南京话，更是让南京观众感到亲切。

据悉，张国强为了学好南京话，还在网上搜了教南京话的视频，一遍遍跟着学。

C 平实精致  
小人物的梦想感人

观众声音：

“一路看起来，给我的感觉不是看电视剧，而是真切地感受生活。每一个人都是那么真实，都能在身边找到他们的影子；每一段故事都是那么感同身受。整体给我的感受就是温暖，充满正能量。”

——市民唐女士

正如唐女士说的那样，剧中虽没有帅哥美女，但却云集了国内电视剧的黄金制作团队。

在《推拿》中，每个角色都并非完美，推拿中心的推拿师王泉和孔佳玉恩爱有加也精明算计，曲芒来自卑导致性格孤僻。

他们身上的毛病都是普通人会有的毛病，他们的善良也都是普通人所拥有的善良。

因为看不见，他们所获得的幸福也格外不易。虽然看不见花花世界，但他们每个人心目中都有梦想，因为看不见不受外界的影响，他们对梦想更为坚持……

没有狗血的桥段，没有轰轰烈烈的虐恋，不同于现在泛滥的商业电视剧，《推拿》有的是关注弱势群体，深刻挖掘盲人群体的感情世界，这让很多观众感觉非常接地气。



《推拿》剧照

D 不同声音  
《推拿》节奏稍慢，容易分神

虽然大部分观众对《推拿》交口称赞，但是在肯定演员表演、故事情节的同时，也有不少观众直言，该剧的节奏稍微显得缓慢了一些，看的时候很容易分神。

市民刘先生告诉记者，他

看了几集，虽然觉得故事还不错，但是对于习惯了快节奏生活的他来说，《推拿》节奏过于缓慢了。

记者了解到，“康洪雷导演在剧中增加了很多电影化的手法，让靠情节取胜的电视剧多

了精致和细腻。或许，正是这些长镜头和蒙太奇不受部分观众待见，毕竟电视更多是“浅度陪伴式”的消遣，饭后看剧，稍显缓慢的推进节奏和细腻委婉的镜头表达，确实叫人很容易分神。

## 延伸阅读



话剧《推拿》9月来袭

电视剧版的《推拿》还没下线，话剧《推拿》也将于9月来袭。记者昨天获悉，该剧将于9月5日到9月14日在国家大剧院连演数场。除此以外，其电影版由导演娄烨执导，郭晓冬等主演，目前正在制作中。

## “金三顺”，下个月见！

提示：中国版“金三顺”9月在宁开机，韩国顶级造星团队做造型

2005年，一部名为《我叫金三顺》的韩剧红遍内地。记者昨天获悉，中国版“金三顺”9月将在南京开机，这部名为《假如幸福来临》的电视剧不仅邀请到内地实力女星殷桃出演“金三顺”般的女主角，还将在文章、杜淳、李东学、李晨等当红小生中挑选出男主角，饰演剧中的“高富帅男神”。

据悉，《我叫金三顺》最大的成功之处就在于它返璞归真地把握住了绝大多数女性的真实心态，以现实又梦幻的口吻讲述了平凡剩女金三顺的爱情逆袭，引起众多观众的疯狂追随。时隔8年，《假如幸福来临》力图打造出“概念犹在，旋律全新”的中国版“金三顺”，以“平凡剩女”为主题的励志情感剧。据悉，实力女星殷桃将抛弃在《杨贵妃秘史》《武则天秘史》中漂亮美艳的形象，变身为“金三顺”般的明快熟女，乐观开朗地面对生活中的种种挫折。

另据记者了解，《假如幸福来临》在制作上也投入巨大。片方还特意请来韩国顶级的造型团队负责该剧主角的全部造型。该团队曾为《大长今》、《宫》、《My Girl》、《花样男子》等热门韩剧包揽造型设计。 现代快报记者 沈梅